

ADDENDUM NO. 1

TO THE

DRAWINGS AND SPECIFICATIONS

FOR THE

Downtown Alleys Repaving Phase II Project

Issued From: The City of Bloomington
Engineering Department
Post Office Box 100
401 North Morton Street, Suite #130
Bloomington, Indiana 47404

Issue Date: August 23, 2022

Letting Date: August 29, 2022

This Addendum No. 1 to the drawings and specifications shall supplement, amend and become a part of the Bid documents, plans, and specifications for the Downtown Alleys Repaving Phase II Project. All Bids and construction contracts shall be based on these modifications to the original contract documents. Bidders shall acknowledge receipt of this Addendum on the Bid Form. Failure to do so may subject the Bidder to disqualification.

Item No. 1: Question #1- How will Contractors pave against building foundations and utility bollards?

Answer #1- In the alleys bordered by 6th Street, Morton Street, and Kirkwood Avenue, the Contractor may leave existing asphalt of up to 4 inches width adjacent to all building foundations and may form a rectangle up to 4 inches outside of areas of bollard protected utility connections. The Contractor shall add new surface asphalt on top of the existing asphalt as necessary to match plans or to maintain positive drainage with no ponding. The Contractor shall seal the joint between new and existing asphalt, as well as seal the top of any exposed existing asphalt. Sealing of the joint and the existing asphalt will be paid for at the contract Unit Price, Item 401-11785, Liquid Asphalt Sealant. Paving limits in the other alleys shall be per plans.

Item No. 2: Question #2 - The contractor is given 60 calendar days after Notice to Proceed to complete the work, but the Special Conditions specify some work in 2022 and some in 2023. Can you explain the timeframe requirements?

Answer #2 - The Contractor shall complete work for the Kirkwood/6th/Morton alleys within 60 calendar days after the Notice to Proceed is issued. That work will occur within calendar year 2022. The Contractor shall complete work for the 7th/8th/College and the Kirkwood/6th/Grant alleys within 60 calendars starting on April 1, 2023. The Contractor shall not begin work on these alleys before April 1, 2023 unless otherwise approved by the City.

	<p>CERTIFIED BY: <u>Neil Kopper</u></p> <p>NEIL KOPPER SENIOR PROJECT ENGINEER CITY OF BLOOMINGTON, IN</p>
--	---

Acknowledge receipt of the addendum by representing it on the Bid Form in Section B and submitting a signed copy with your quote proposal.

RECEIVED BY: CONTRACTOR (FIRM AND ADDRESS)

SIGNATURE: _____

DATE: _____

PRINTED NAME: _____

TITLE: _____